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ACTIVITATEA 
IEROMONAHULUI NECT ARIE ANGHEL 

LA SCHITUL STREHARET 
PÂNĂ ÎN ANUL 1944 , 

Constanta SURDULEAC 
' 

Cristian STOICA 

Legea secularizării averilor mănăstireşti din anul 1864 a avut 
repercursiuni nu numai asupra averii schitului Strehareţ, ci chiar asupra 
funcţionării acestuia. Cele peste 400 de ha de pământ cu care ctitorul 
schitului, episcopul Serafim, şi alţi donatori înzestraseră lăcaşul de la 
întemeierea acestuia au fost deseori obiectul unor încălcări abuzive. În prima 
jumătate a secolului al XIX-iea au avut loc o serie de procese la Tribunalul 
Olt în legătură că acestea. În 1864, conform legii, schitului i s-au expropriat 
200 de ha de pământ, acesta rămânând numai cu vatra în suprafaţă de 
aproximativ 1500 mp. Treptat viaţa monahală s-a stins la Strehareţ. 

Episcopul Nichita Duma al Episcopiei Argeşului (5 iunie 1923 - 16 
aprilie 1936), care s-a remarcat prin grija deosebită pentru lăcaşurile <de> 
cult ale eparhiei şi care a făcut reparaţii la o serie de schituri şi mănăstiri din 
Judeţul Argeş, a hotărât reînfiinţarea schitului Strehareţ şi redarea acestuia 
cultului. În acest scop, în 1930 a dispus numirea ieromonahului Nectarie 
Anghel în calitate de cantor la Strehareţ şi i-a încredinţat acestuia misiunea 
reorganizării schitului şi a vieţii monahale de acolo. 

Documentele pe care le prezentăm în continuare se referă la activitatea 
până în 1944 a ieromonahului Nectarie, ajuns stareţ al schitului, în scopul 
împlinirii misiunii primite din partea episcopului său. Se remarcă eforturile 
sale de a capacita interesul autorităţilor din fruntea oraşului şi a judeţului, dar 
şi din Ministerul Cultelor şi Artelor pentru restaurarea schitului şi pentru 
refacerea patrimoniului său imobiliar. 

Lista documentelor 
I - 1930 martie 6, [Curtea de Argeş]. Episcopul Nichita al Argeşului 

numeşte pc ieromonahul Nectarie Anghel ca îngrijitor al schitului Strehareţ. 
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2 - 1931 ianuarie 23, Bucureşti. Comisiunea Monumentelor Istorice 
aduce la cunoştinţă că, întrucât schitul Strehareţ este monument istoric, 
trebuie să autorizeze orice reparaţie la acest lăcaş. 

3 - 1932 februarie, Slatina. Ieromonahul Nectarie Anghel solicită 

Ministerului Agriculturii şi Domeniilor retrocedarea terenurilor care au fost 
preluate abuziv de către Şcoala de Agricultură de la Strehareţ de-a lungul 
timpului. 

4 - 1932 august 20, Slatina. Proces verbal prin care Şcoala de 
Agricultură Strehareţ retrocedează schitului Strehareţ 1396,2 mp sub 
condiţia ca pe acest teren să nu fie ridicate nici un fel de construcţii. 

5 - 1932 august 23, Slatina. Nectarie Anghel solicită Ministerului 
Agriculturii şi Domeniilor aprobarea de a ridica o clopotniţă pe terenul luat 
de la Şcoala de Agricultură din localitate. 

6 - 1934 decembrie 24, Slatina. Nectarie Anghel cere Ministerului 
Cultelor şi Artelor finanţare pentru terminarea lucrărilor începute la schit. 

7 - [ 1936, Slatina]. Tabel cu personalul schitului Strehareţ. 
8 - [ 1936, Slatina]. Situaţia schitului Strehareţ reflectată în 

Chestionarul privitor la monumentele istorice solicitat de Ministerul 
Cultelor şi Artelor. În anexe: inventarul icoanelor şi cărţilor vechi şi numele 
ctitorilor. 

9 - 1936 decembrie 21, Slatina. Autobiografia ieromonahului Nectarie 
Anghel. 

1 O - 1937 ianuarie 18, Slatina. Stareţul Nectarie Anghel cere 
Ministerului Agriculturii şi Domeniilor 20.000 kg de lenme de foc. 

11 - 1940 noiembrie 15, Slatina. Proces verbal despre pagubele 
produse schitului Strehareţ de cutremurul din 1 O noiembrie 1940. 

12 - 1940 noiembrie 18, Slatina. Stareţul schitului Strehareţ solicită 
Ministerului Agriculturii şi Domeniilor clarificarea situaţiei a 20 ha care i-au 
fost răpite de către Şcoala de Agricultură din localitate. 

13 - 1941 iunie 10, Slatina. Ing. Gr. G. Penescu evaluează oficial 
averea schitului la 976.000 lei din care 937.510 lei averea imobilă. 

14 - 1942 iunie 6, Slatina. Stareţul schitului solicită Prefecturii ajutor 
financiar pentru achiziţionarea combustibilului pentru iarnă. 

15 - 1944 martie 8, Slatina. Proces verbal întocmit de stareţul schitului 
Strehareţ prin care se evaluează la 2.550.000 lei valoarea lucrărilor ce 
trebuiesc efectuate în următorii 5 ani. 

Doc. 1 

1930 martie 6. [Curtea de Argeş]. Episcopul Nichita al Argeşului 

numeşte pe ieromonahul Nectarie Anghel ca îngrijitor al schitului Strehareţ. 
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Sf. Ep<iscopie> a Argeşului 
N<r>. 1254 
6 Martie 1930 

Cuv<ioase> Părinte, 

Primită la 6 Martie 1930 
Nr. 1 

Vă comunicam că pe ziua de 1 Martie 1930 v<'>am numit îngrijitor al 
Schitului Strihareţ de lângă Slatina. Pentru care am şi dat ordin P.C. Protopop de 
Slatina să vă pună la dispoziţie toate actele aflătoare în Arhiva, privitoare la acel 
Schit, la plata şi pământul dat pentru folosinţa personalului dela acel Schit, precum 
şi plata Cântâreţilor pentru a putea fi astfel introduse iarăş în schit toate serviciile de 
mai nainte. 

Episcop Nichita. 

Ieromonah Nectarie Anghel 

Director, 
Diacon L.D. Şendreanu 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. I (1930-1934), nenumerotat. 

Doc. 2 

1931 ianuarie 23, Bucureşti. Comisiunea Monumentelor Istorice aduce 
la cunoştinţă că, întrucât schitul Strehareţ este monument istoric, trebuie să 
autorizeze orice reparaţie la acest lăcaş. 

Ministerul Cultelor şi Instrucţiunii Publice 
COMISIUNEA MONUMENTELOR ISTORICE 
No. 36 

Cuvioase Părinte, 

Bucureşti, 23 Ianuarie 1931 
Str. General Berthelot, 26 

Referindu-ne la raportul Cuvioşiei Voastre No. 1 I 13 Ianuarie 1931, vă facem 
cunoscut că biserica acestui schit fiind clădită în 1672, este monument istoric şi nu i 
se pot face reparaţiuni decât cu aprobarea Comisiunii Monumentelor Istorice. 

Contravenienţii vor suferi penalităţile prevăzute de art. 5 din Legea de 
conservare a monumentelor Istorice şi art. 352 Cod Penal. 

Preşedinte, 

(ss I indescifrabil) 
Secretarul Comisiunii, 

(ss) Drăghiceanu (?) 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. I (1930-1934), f. 10, dactilo. 
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Doc. 3 

1932 februarie, Slatina. Ieromonahul Nectarie Anghel solicită 

Ministerului Agriculturii şi Domeniilor retrocedarea terenurilor care au fost 
preluate abuziv de către Şcoala de Agricultură de la Strehareţ de-a lungul 
timpului. 

Sf. Schit Strihareţ 
Slatina, Jud. Olt 
? Februarie 1932 

Copie 
Domnule Ministru, 

În urma legi<i> Secularizări<i> averilor Monastireşti, Conform Inventarului 
din anul 1872, Schitul Strihareţ a fost lăsat în posesia unei porţiuni de teren în jurul 
lui, a cărui suprafaţă [indescifrabil] circa 1624 m.p. (anecsa plan). 

Pe acest teren se găsiau următoarele clădiri: 
Una casă de locuit, cu 7 odăi şi bucătărie 
Un grajd transformat în odăi de locuit 
Una Magazie de scânduri cu temelie de cărămidă 
Un pătul cu 14 (patrusprezece) furci 
Una bucată teren în suprafaţă a 5000 m.p. plantat cu viţă 
Şc<oala> de Agricultură dela Strihareţ ia fi<i>nţă în anul 1884 pe terenurile 

ce au aparţinut Schitului înainte de secularizare. 
Ori, zisa Instituţiune în loc să<->şi limiteze drepturile ei de proprietate numai 

asupra bunurilor sale a găsit de cuviinţă să cotropească terenul ce fusese lăsat de jur 
împrejurul* Sf<ân>tului Schit. 

S< >au făcut nenumărate demersuri de către Sf. Episcopie a Argeşului 
pentru a intra în posesiunea acestor bunuri. Cu adresa No. 1678 din 1 Iulie 1930 
către Onor Ministerul Cultelor şi Minsterul de Domenii. 

Neprimind nici un răspuns, s< >a făcut a doua intervenţie la acelaş No. cu 
data de 29 Aprilie 1931 (la interval de 1 O luni) care adresă a fost înregistrată de 
Onor Minister<ul> Cultelor la No. 63839/< 1>931, şi tot acelaş Minister a înaintat<
>o cu No. 7038/<1>93 l Ministerului de Domenii fiind de competenţă a rezolva 
această chestiune. 

Comunicându<->vă cele ce preced, vă rog să binevoiţi D-le Ministru a 
dispune reintegrarea Sf. Schit în drepturile sale. 

Cu stimă lerom. Nectarie Anghel 
Domnului Ministru al Agric<ulturii> şi Domeniilor 

Bucureşti 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. I (1930-1934), f. 40 ms. 

Doc. 4 

1932 august 20, Slatina. Proces verbal prin care Şcoala de Agricultură 
Strchareţ retrocedează schitului Strehareţ 1396,25 mp sub condiţia ca pe 
acest teren să nu fie ridicate nici un fel de construcţii. 
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Proces Verbal Nr. 4 
Astăzi 20 August 1932 
Sub-semnaţii Emil Cociu, inspector General al Învăţământului Agricol şi 

preot Nicolae Ionescu, parohul bisericei Sf. Treime din Slatina delegatul Sf. 
Episcopii <a> Argeşului, având în vedere decisiunea ministerială No. 151948 din 
1932 prin care s a cedat spre folosinţă o porţiune de teren în jurul bisericei 
Strehareţ aflată pe terenul şcolei de Agricultură Gradul <I> Regele Carol I din 
Strehareţ Olt, ne-am transportat la faţa locului şi în presinţa D-lui Leopold Baitz 
directorul numitei şcoli şi a Eromonahului Nectarului Anghel deserventul bisericei 
Strehareţ am procedat la delimitarea terenului ce se cedează, în conformitate cu 
schiţa de plan aci anecsată. 

Dimensiunile terenului cedat sunt coprinse în schiţa de plan şi ele dau o 
suprafaţă totală de 1396 mp şi 114 mp. 

Terenul se cedează cu condiţiunea ca Sf. Episcopie să îl împrejmuiască şi să îl 
planteze, neputând fi folosit pentru vre-un fel de clădire sau pentru a aduce personal 
care să facă menaj. 

Sub-semnaţii delegaţi am predat şi primit terenul în folosinţă în conformitate 
cu cele arătate în acest proces verbal. 

Sub-semnaţii delegaţi am predat şi primit terenul în folosin!ă în conformitate 
cu cele arătate în acest proces verbal. 

Drept care s a încheiat presentul proces Verbal în trei ecsemplare din care 
unul s .a luat de subsemnatul spre a<->l preda Ministerului, al Ii-lea de către Pr. 
Nicolae Ionescu pentru Sf. Episcopie a Argeşului, iar al III<lea> rămâne în arhiva 
şcoalei. 

Delegatul Ministerului, 
Insp. G-1 Emil Cociu 

Directorul Şcolei (ss) Leopold Baitz 

Delegatul Episcopiei 
Am primit, Econ. N. Ionescu 

Eromonahul (ss) Nectarie Anghel 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. l (1930-1934), f. 42 ms. copie 

Doc. 5 

1932 august 23, Slatina. Nectarie Anghel solicită Ministerului 
Agriculturii şi Domeniilor aprobarea construirii unei clopotniţe pe terenul 
luat de la Şcoala de Agricultură din localitate. 

Copie 
Nr. 11 
23 August 1932 

Domnule Ministru, 
Cu ordinul Nr. 151948/< I >932, D-voastră aţi dispus ca Schit<ul> 

„STRIHAREŢ" să reintre în posesia terenului din jurul... 
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În urma delimitării la faţa locului de către o comisie ad-hoc, de faţă <fiind> 
D-l Inspector General EMIL COCIU, acest teren <s. a> redus la 1396 m.p. pe când în 
realitate vechea vatră a Sf. Schit comportă o suprafaţă de 1624 m.p. 

În procesul verbal încheiat cu ocaziunea delimitării s a interzis Sfântului 
Schit, <să ridice> ori ce clădire-atenanţă pe această suprafaţă. 

Această menţiune este confonnă celor cuprinse în r<efe>ratul aprobat de D
voastră, prin care se cedează Sfântului Schit <tere>nul în chestiune. 

Ori dacă Sf. Episcopie a Argeşului a intervenit pe <lângă> D-voastră pentru a 
obţine restituirea acestui teren împreună <cu> împrejmuirea ce comportă, aceasta de 
bună seamă pentru a fi în <mă>sură să asigure zisului Schit siguranţa, paza şi 

deservirea de <ca>re a fost lipsit până în momentul de faţă. 
Nenumărate sunt cazurile când acest Sfânt Schit a <fost> prădat. 
Sfânta Episcopie a alocat fondul cuvenit pentru fa<cerea> reparaţiilor 

necesare. 
După cum se vede din planul alăturat aici şi din <re>feratul D-lui Inginer Şef 

al Serviciului Technic OLT, Sfântul Schit are nevoe de a <i> se construi o clopotniţă 
în care să se in<sta>leze cele două Clopote, care nu mai pot fi suportate de vechea 
<cape>lă, cu toate reparaţiile ce i s ar face. 

Prin unnare se impune clădirea unei Clopotniţe, <în> interiorul superficiu* 
îngrădite a Schitului. 

Întru cât clădirea acestei clopotniţe prejudiciază intere<se>le şcoalei de 
agricultură ... [?] 

Sfânta Episcopie înţelege că prin lucrările sale, să facă o operă de conservare 
şi de reconstituire a unui monument istoric, pe de altă parte să contribuie într _o 
largă măsură la menţinerea morală a elevilor şcoalei de Agricultură. 

Ori, graţie înaltei Domniei Voastre bunevoinţi, ar trebui să se revie asupra 
măsurei luate de a nu se clădi pe superficia Sfântului Schit şi acesta pentru motivele 
arătate mai sus. 

De asemenea după sacrificiile ce Sfânta Episcopie le va face, să nu fie 
îngăduit Sfântului Schit să-şi aibă un păzitor care să fie găzduit întn 'O atenanţă. 

Vedeţi dar Domnule MINISTRU, cât de injustă a fost deciziunea luată în 
referatul aprobat de D-voastră şi în procesul verbal încheiat cu ocaziunea delimitării 
terenului la faţa locului. 

Deacă această clauză a fost introdusă cu scopul ca acei care vor deservi 
Schitul să fie împiedicaţi de a face menaj, cele de mai sus arată în mod suficient că 
acest gând este departe de noi şi nu suntem preocupaţi decât de a asigura 
înfrumuseţarea, paza şi deservirea demnă a Sîantului Schit. 

Vă gor dar respect<u>os Domnule MINISTRU, să binevoiţi a aproba 
construirea Clopotniţei confonn planului anexat în care se prevăd două chilii, una 
pentru locuinţa paznicului, iar cealaltă pentru păstrată obiectele sacre de valuare şi a 
vestmintelor preoţeşti. 

Ne luăm totdeodată angajamentul fonnal de a nu face cel mai mic menaj în 
incinta Bisericei; acest lucru fiind conform celor interzise de D-voastră precum şi 
Disciplinei noastre Monahale, conform Sfintelor Canoane. 

Profit de această ocaziune pentru a vă aduce la cunoştinţă, că numai graţie 
înaltelor sentimente de pietate de care sunteţi animaţi faţă de Sfintele lui Dumnezeu 
locaşuri, Sfântul Schit Strehareţ a putut să reintre în posesia drepturilor sale. 
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Desăvârşiţi deci această operă de înaltă binefacere, iar harul Dumneze<i>esc 
cel dat Sfintelor Biserici prin Atotputernicia sa, să bine cuvânteze înalta D-voastră 
misiune şi întreaga familie. 

Vă asigur totodată că numele D-voastră va figura etern ca ctitor al acestui 
Dumneze<i>esc locaş. 

Primiţi Domnule Ministru, asigurarea înaltei mele consideraţiuni. 

DESERVENT, 

D-sale 
Domnului Ministru al Agriculturii şi Domeniilor 

Bucureşti 

S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strihareţ, dos. l (1930-1934), f. 40-41 copie 
dactilo. 

Doc. 6 

1934 decembrie 24, Slatina. Nectarie Anghel cere Ministerului 
Cultelor şi Artelor finanţate pentru terminarea lucrărilor începute la schit. 

Sf'antul Schit „Strihareţ" 
Slatina Olt 
Nr. 30 
24 Decembrie 1934 

Domnule Ministru, 
Sfântul Schit Strihareţ din Slatina, Olt construit în 1672 de Episcopul Serafim 

fost Episcop al Buzău ale cărui proprietăţi i-au fost secularizate în întregime, 
actualmente figurează ca filială a Parohiei „Sf. Nicolae Obrocari" din acest oraş. 

La acest Sfânt Schit subsemnatul deservesc din 1930 ca Preot Monah cele 
Sfinte, însă plătit cu salariul de cantor, ce a fost prevăzut în buget la acea dată. 

Sfânta Episcopie a Argeşului având dorinţa de a<->l readuce iarăşi la starea 
lui cea din ; 'nainte a dispus renovarea Biserici<i> acestui Sfânt Schit, şi construirea 
camerilor necesare personalului deservent, şi care din cauza crizei şi a lipsei de 
mijloace până în prezent, nu s< >a putut exercita complect. 

in acest scop Vă rugăm respectuos Domnule Ministru să bine voiţi a ne 
acorda un ajutor bănesc din partea Onoratului Minister, spre a putea duce la 
terminare lucrările începute. 

Primiţi Vă rugăm Domnule ministru asigurarea deosebitei mele 
consideraţiuni. 

(ss) Ierom. Nectarie Anghel 
Domniei Sale 
Domnului Ministru al Cultelor şi Artelor 

Bucureşti 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 1 (1930-1934), f. 131 dactilo 
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Doc. 7 

[ 1936, Slatina]. Tabel cu personalul schitului Strehareţ 

Tablou 
Personalul vieţuitor în Sf. schit „Striharef' Slatina-Olt 

Nr. Numele şi Calitatea 
crt. Pronumele 
I. Protosinghel Stareţ Primeşte salariul prin Statul Prot<o>eriei 

Nectarie Anghel Slatina, sub denumirea de cantor la Filiala 
schitul Striharet 

2. Mihail Georgescu Cantor Ne bugetar 
3. Nicolae C. Frate- Ne bugetar 

Anghel Paracliser 
4. Gh. C.N. Popa Frate Citet Ne bugetar 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 3 (1936), f. 19 ms. 

Doc. 8 

[ 1936, Slatina]. Situaţia schitului Strehareţ reflectată în Chestionarul 

privitor la monumentele istorice solicitat de Ministerul Cultelor şi Artelor. În 
anexe: inventarul icoanelor şi cărţilor vechi şi numele ctitorilor. 

CHESTIONAR 
privitor 

LA MONUMENTELE ISTORICE 

(Acest chestionar se va completa şi înainta cu adresă oficială pe numele: D
lui Preşedinte al Comisiunii Monumentelor istorice, Administraţia Casei Bisericii, în 
interval de două săptămâni dela ziua primirii lui) 

Judeţul Olt 
Comuna Slatina 
Cătunul -
I) Felul monumentului. I Numele şi hramul 
Mănăstire -
Schitul „ Strihare(" Hramul Adormirea Maicei Domnului 
Biserică parohială 

Biserici filiale 
(Pentrn fiece biserică filială se va face chestionar aparte) 
2) E de zid sau de lemn? E dreptunghiulară sau cu sănuri? Are turle? Unde 

sunt aşezate? Are bolţi sau tavan? (Dacă există planul, ni se va trimite în copie. Dacă 
există fotografii ale bisericii, ni se trimit). E de zid. E dreptunghiulară. Are o 
singură turlă aşezată în faţă deasupra pronausului. Are ho/tă de nuiele la Sf Altar 
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şi naus iar la pronaus tavan din scândură şi grinzi. Plan nu ecsistă iar fotografia se 
alătură aci. 

3) Care e anul de fondare şi numele ctitorilor? (Se va da numele ctitorilor de 
pe pisanie, pomelnice şi portrete ctitoreşti) E fondată în anul 1672 de Serafim fost 
Episcop al Buzăului mutat în cele din urmă la Episcopia Râmnicului unde a încetat 
din viaţă. Portretele Ctitorilor le alătur aci. 

4) Ce inscripţii de fondare, săpată în piatră şi lemn, sau zugrăvite sunt? (pe 
cât se poate descifra) Are două inscripţii zugrăvite în literă cirilică. Una dela 
fondare, iar a doua dela renovarea din 1844. 

5) Ce clădiri sau ziduri sunt pe lângă biserică şi ce vechime au? Un singur zid 
în partea de răsărit ce serveşte ca gard (împrejmuire) \!echi din 1844. Are o casă de 
locuit personalul necesar la deservirea Sf Schit. Construită în 1936. 

6) Are biserica pridvor cu stâlpi înfloraţi şi chenare împodobite la uşi şi 
ferestre? Are pridvor cu stâlpi sjmpli. Nu are chenare la uşi şi ferestre. 

7) Are pietre de mormânt vechi? Ce inscripţii au? (pe cât se pot citi) Are o 
singură piatră pe mormântul răposatului Stariţ * Iosif Strihăreţeanu. Are numai un 
început de inscripţie săpat în piatră cu litere chirilice, fără stabilirea 
indentităţi<i> * celor înmormântaţi. 

Are următornl coprins: 
Aici sub această piatră se odihnes<c> oasele: 
8) Zugrăvelile sunt vechi sau noi? Pe dinafara bisericii sunt zugrăveli? 

Zugrăvelile sunt din 1844. Sunt zugrăveli numai în faţă. 
9) Tâmpla e de zid sau de lemn? Ce vechime are? E frumos împodobită? E 

partea de jos de zid până deasupra Icoanelor Împărăteşti. Restul e de lemn lucrată 
simplu. Are sculptură numai Sf Crnce şi Uşile Împărăteşti. Nu cunoşteam vechimea. 

1 O) Câte strane vechi şi sfeşnice de lemn sculptate sunt? Numai Strana 
Arhierească. 

11) Inventarul icoanelor vechi de la tâmplă şi din biserică, chiar a celor scoase 
din uz, cu arătarea inscripţiilor ce au şi numele sfinţilor ce reprezintă. 

12) Inventariul candelelor, cădelniţelor, discurilor, ripidelor, chivoturilor, 
crucilor de lemn ferecate, paftalelor, potirelor şi al întregei argintării vechi, precum 
şi al candelabrelor vechi (indicându-se inscripţiile ce au pe cât se pot citi). 

13) Inventarul veşmintelor vechi, chiar celor scoase din uz. O Sfită şi un 
Epitrahir. 

14) Ce pomelnice vechi manuscripte sau documente sunt? (Inventariul lor) 
15) Inventariul cărţilor vechi de slujbă, cu arătarea titlurilor lor. 
1) Două Envanghelii 
2) Două trioade 
3) Un Pendiscostar 
4) Un Apostol 
5) Una Cazanie 
6) Două cărţi de cântări Bisericeşti 
7) Un Ciaslov* 
8) Un Octoih 
9) Un Ciaslov 
I O) Un Molitfenilnic 
11) Un tipic bisericesc 
12) Un liturghier 
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13) Douăsprezece Mineie 
16) Ce clopote vechi şi sunt şi ce inscriţii au? Unul mic în greutate de circa 

25 Kg dăroit de Iosif Eromonahul în anul 1803. Al doilea în greutate de circa 100 
kg din 1855 fără nici o inscripţie. 

17) Când s a făcut ultima reparaţie mare a bisericii? S · a păstrat ce era 
vechi? În anul 1844. S< >a păstrat numai zidăria. Iar în anul 1934 s< >au făcut 
reparaţii ecsteriorolui* în întregime (Acoperişul, tencuieli şi văroitul) 

18) Ce legende istorice se povestesc despre acest sfănt locaş? 
19) Ce lucruri istorice sunt prin prejur? palate domneşti, case boereşti, cule, 

case vechi ţărăneşti, câmpuri de luptă, cruci de piatră mari (cu inscripţia pe cât se 
poate decifră). 

Nr. 
crt. 

I. 

2. 

3. 

4 
5 

6 

7 

270 

Semnătura Parohului (Superiorului) (ss) Nectarie Anghel 
L.S. 

Anecsa l l 

Numirea Numele inscripţiile ce au 
Icoanelor Sfinţilor ce 

reprezintă 

I Icoană Mântuitorul Hristos Dăruită de robul lui Dumnezeu 
Împărătească Hagi Serafim Şerbiu 1916 
I „ „ Maica Domnului Această Sf. Icoană s: -a îmbrăcat în 

argint cu toată cheltuiala Sfinţiei 
Sale Păr. Iosif Strihăriţeanul 
Egumenului Schitului Strihareţ şi 
Greci, ce se intitulă mai nainte 
Protopopul Ioan Buciumeanu 1850 
Febr. 22 

1 " " Adormirea Aceste 4 (patru) Sfinţite icoane 
Maici<i> împărăteşti s ,au făcut cheltuiala 
Domnului Sfinţiei sale Kir Silvestru Egumen 

acestui Schit Striharet şi Greci 

I " " Sf. Erarh Nicolae 1836 

1 „" Maica Domnului Această icoană M.D. a fost 
din pronaus zugrăvită de la anul 1780 şi iar 

s<'>au prefăcut cu cheltuiala a* lui 
Barbu Alecu să fie ajutor şi pentru 
pomenire veşnică. 1876 Martie 6 

I Ic. Maica Maica Domnului Cumpărată de Părintele Iosif 
Domnului în zugrăvită în doliu Strihăreţeanu în 1849 Iunie 6 
doliu aşezată în lângă crucea 
Sfântul Altar Mântuitorului 
I Icoană pe Adormirea 1853 
iconostas Maici<i> 
zugrăvită pe Domnului şi 
ambele părţi Învierea 

Mântuitorului 
Hristos 
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8 I Icoană mică în Maica Domnului 
pronaus Sf. Nicolae şi Sf. 

Ioan Botezătorul 
9 2 Icoane în Mântuitorul Hristos 

pronaus zugrăvite şi Sfântul Nicolae 
pe lemn 

Anecsa* 14 

Ctitorii Mânăstirii Strihareţ Slatina Olt 
Neofit Arhiereu, Varlaam Arhiereu, Serafim Arhiereu, Pahomie Monah, Iosif 

Ieromonah, Ecaterina, Gheorghe, Joiţa, Asia, Constantina, Radu, Badea, Istratie 
Ieromonahu<!>, Dumitrana ereiţa*, Stan ereu, Ioana ereiţa, Ene, Dumitra, 
Constantin, Ioan, Voica, Ioan, Ioan, Rada, Ştefan, Ioana, Mihail, Maria, Dima 
Diaconul, Ioan Diaconul, Ilie ereu, Joiţa Iordache Ereu, Vasile, Gherghina, Stoica 
Ereu, Teodor Ereu, Stanca Ereiţa, Joiţa, Marin, Joiţa, Gheorghe, Constantin, 
Grigore, Constantin Ene Nicolae Ereu, Vlada Ereiţa, Safta, Teodor Ereu, Preda 
Ereiţa, Dumitrana Ereiţa, Stana, Dumitru, Maria, Smaranda, Ioan, Zamfira, 
Ecaterina, Dumitru, Dumitru, Dumitru, Ioan, Mihail, Filip, Martinian, Constantin, 
Ioan, Pahomie Eromonahul, Constantin, Ioan, Safta. 

Anecsa 15 

Nr. Numirea şi Starea în Observaţiuni 

cor. descrierea cărţilor care se 
află 

I 2 (Două) Evanghelii: vechi Ambele tipărite în Bucureşti: cea cu 
una cu litere cirilice şi literea* chirilice şi cea cu litere 
cealaltă cu litere latine latine la 1888 

2 2 (Două) Trioade: unul 
" 

Cel cu litere cirilice tipărit în 1758 
cu litere cirilice şi altul iar cel cu litere latine la 182 l 
cu litere latine 

3 l (Un) Penticostar cu „ Tipărit la Bucureşti la 1856 
litere cirilice 

4 l (Un) Apostol cu litere „ 
"""" 

cirilice 
5 l (Una) Cazanie cu litere 

" 
Fiind inco<m>pletă nu i se pot 

cirilice sta<bili> datele necesare 
6 2 (Două) cărţi decantări „ una fiind incompletă nu se pot 

bisericeşti scrise cu stabili datele necesare, iar a doua e 
mâna scisă de Pr. Mihail Vasilescu la 

1854 Iunie 19 şi donată acestui Sf. 
Schit 

7 1 (un) Ceaslov cu litere 
" 

Fiind incomplet nu i se pot stabili 
cirilice datele necesare 

8 I (un) Octoih cu litere vechi Tipărit în Bucureşti în 185 ... 
cirilice 
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9 1 (un) Ceaslv cu litere degradant* " ,, " 18„. 
IO 1 (un) Molitfenic cu „ " " " " ... 

litere latine 
11 1 (un) Tipoc bisericesc bun '' ''"" .... 

cu litere latine 
12 I (un) Liturghier cu Vechi „ „ R. Vâlcea ... 

litere cirilice 
13 12 (Douăsprezece) „ „ „ Bucureşti ... 

Mineie cu litere cirilice 
14 I (un) Kiriacodromion „ „ de Mitropolitul Do ... 

cu litere cirilice 
15 ... Vieţile Sfinţilor cu „ Lunile Decembrie ... în 1836 ... 

litere chirilice 
16 I (Un) ecsemplar Veche Tradusă din greceşte de ... , Grigorei 

„Mălura de grâu" a Sf. şi tipărită la ... ului în anul 1833 
Ioan Gură de Aur 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 3 (1936), f. 71-71v, 76-76v 
(imprimat completat ms.), 72 (anexa 11), 74 (anexa 14), 75 ms. (anexa 15). 
Transcrierea s-a realizat de pe fotocopii neclare. 

Doc. 9 

1936 decembrie 21, Slatina. Autobiografia ieromonahului Nectarie 
Anghel. 

SFÂNTUL SCHIT „STREHAREŢ" 

SLATINA OLT 

No. 25 
21 Decembrie 1936 

PREA SFINTE STĂPÂNE, 
Conform ordinului Sfintei Episcopii No. 7042 din a.c., cu adâncă smereneie -

neprimind formularele menţionate în ordin - vă comunicăm următoarele date 
referitoare la situaţia mea: 

Născut în comuna Regele Carol II Vâlcea, la 8 Ianuarie 1904. 
Tuns în monahism în Catedrala Episcopală la 28 Decembrie 1928. 
Hirotonit Diacon la 25 Ianuarie şi Preot la 26 Ianuarie 1930 de Prea Sfinţitul 

Episcop Nichita. 
Hirotesit Duhovnic la 23 Septembrie 1931. 
Numit ca îngrijitor şi deservant al acestui schit cu adresa Sfintei Episcopii No. 

1254 din 6 Martie 1930. 
Numit Cantor - până la trecerea în buget ca schit cu Decretul Sfintei 

Episcopii No. 3490 din 31 Maiu 1930. 
Numit Confesor militar în rezervă cu Decretul Onor Minister al Apărărei 

Naţionale Nr. 17.390 din 5 Martie 1934. 
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Menţionăm că aceste date s'au mai trimis Sfintei Episcopii de către Părintele 
Paroh al Parohiei „Sfântul Nicolae Obrocari" Slatina ca complectare la statele cerute 
de Sfânta Episcopie cu adresa No. 7203 din 2 Decembrie 1936. 

Sunt al Prea Sfinţiei Voastre supus şi prea <ple>cat servitor. 

Prea Sfinţiei Sale 
Prea Sfinţitului Episcop al Eparhiei Argeşului 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 3 (1936), f. 77 dactilo. 

Doc. 10 

1937 ianuarie 18, Strehareţ. Stareţul Nectarie Anghel cere Ministerului 
Agriculturii şi Domeniilor 20.000 kg de lemne de foc. 

Sf. Schit „Strihareţ" 
Slatina-Olt 
N<r>. 1 
18 Ianuarie 193 7 

Domnule Ministru, 

Fericitul Episcop Serafim, fost Episcop de Buzău s 1a ostenit în 1672 de a 
construit din temelie acest Sf. Schit, pe care împreună cu alţi buni creştini li ,au 
înzestrat cu 400 <de> pământ şi pădure din care să-şi existenţa atât Sf. Schit cât şi 
personalul deservent. 

Prin legea secularizării din 1864 s'a comis o mare nedreptate faţă de ctitoria 
Episcopia Serafim, luându-i-se toate bunuri şi nelăsându-i de cât vatra în suprafaţă 
numai de 1425 m2

• 

Cu toate demersurile ce am făcut către locurile în drept ca prin legea de 
înzestrare din 1937, să fie şi acest Sf. Locaş înzestrat spre a-şi avea existenţa, totuşi 
cei trimişi din partea acestui judeţ să-i susţină interesele, în guvernarea trecută, nu şi
au îndreptat privirea spre a-l ajuta şi a-l repune în drepturile sale. 

Cu toată vitregia oamenilor noi am reuşit ca din mila poporului, în urma 
străduinţelor depuse, până în prezent a-l restaura în parte şi a-l reda cultului. 

Între alte materiale necesare în timpul oficierii serviciilor - conform cultului 
nostru ortodox - a căror acoperire o suport personal, biserica are mare nevoie de 
lemne de foc pentru a fi încălzită pe timpul iemei. 

Neavând alte posibilităţi de a le procura, simţim nevoia <de> a vă ruga 
respectuos Domnule Ministru, să binevoiţi a ţine seama de situaţia critică a acestui 
Sf. Schit, de rolul ce-l are credinţa creştină în omenire, de străduinţele depuse de noi, 
şi a aproba să se dea gratuit din pădurile cele mai apropiate de Slatina, cantitatea de 
20.000 k<ilo>gr<ame de> lemne de foc. 

Primiţi vă rog Domnul Ministru asigurarea deosebitei noastre consideraţiuni. 

Stareţ, (ss) lerom. Nectarie Anghel 
L.S. 

= S.J .A.N. Oll, Fond Măn. Strehareţ, dos. 6 ( 1938), f. 1-1 v dactilo. 
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Doc. 11 

1940 noiembrie 15, Slatina. Proces verbal asupra pagubelor produse 
schitului Strehareţ de cutremurul din I O noiembrie 1940. 

PROCES VERBAL 

Astăzi 15 Noembrie 1940; 
Subsemnaţii, Subinginer principal T. Antonescu, şeful Serviciul Technic jud. 

Olt şi Cond. Arhitect R. Chilcuş, şeful bir<oului> de drumuri şi construcţii de pe 
lângă acest Serviciu transportându-ne în baza cererei Nr. I 7 a Sft. Mănăstiri 

„Strehareţ" Slatina Olt pentru verificarea stricăciunilor cauzate de cutremur din 9 
spre 1 O. XI. a.c. la locaşul bisericei dela această mănăstire, am constatat 
următoarele: 

Pereţii laterali prezintă crăpături verticale dela cornişă până la fundaţie. 
Tavanul boltit cu cărămidă prezintă crăpături transversale. 
Tencuiala este în mai multe locuri căzută şi deslocată. 
A vându-se în vedere că stricăciunile mai sus amintite existau în cea mai mare 

parte înainte de cutremur, rezultă că nu este un pericol şi deci nu este cazul de a fi 
închisă. 

Pentru asigurarea în viitorul se propune ancorarea zidurior cu legături de 
f<i>er şi efectuarea reparaţiilor strict necesare pentru întreţinerea clădirei, în 
campania anului viitor. 

Drept care am încheiat prezentul proces verbal. 

ŞEFUL SERVICIUL 

INGINER, 

(ss) T. Antonescu 
CONDUCTOR ARHITECT, 

(ss) R. Chicuş 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 8 (1940), f. 122 dactilo 

Doc. 12 

1940 noiembrie 18, Slatina. Stareţul schitului Strehareţ solicită 

Ministerului Agriculturii şi Domeniilor clarificarea situaţiei a 20 ha care i-ar 
fi fost răpite de către Şcoala de Agricultură din localitate. 

SCHIT STREHAREŢ 

SLATINA-OLT 

Nr. 14 
1940 Noiembrie 18 

DOMNULE MINISTRU, 

Subsemnatul în calitate de Stareţ Ieromonah al Sf. Schit Strihareţ, am onoare 
a aduce la cunoştinţa Dvs. următoarele: 

Din actele şi inventarele găsite la Mănăstire, se constată că acest Schit a fost 
înzestrat cu un inventar foarte bogat iar prin decursul vremurilor i-au fost 
cutropitoare în întregime. 
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Având în vedere timpurile grele prin care trecem precum şi acţiunea de 
dreptate care se duce azi, cu onoare vă rog să bine voiţi a dispune să se redea Sf. 
Schit cel puţin bunurile prevăzute la punctul 84 din inventarul alăturat, ca astfel să-şi 
poată întemeia o gospodărie şi să-şi agonisească cele necesare traiului, întregului 
personal al Mănăstirei. 

Şcoala de Agricultură Strihareţ care are deja 400 de pogoane de pământ date 
prin legea dela 1864 din pământul secularizat, din care neputându-se lucra în 
întregime cu elevii, decât circa 100 <de> pogoane <de> pământ <pentru> cultură, 
iar l 00 se dau în dijmă. 

În afară de această mare suprafaţă de pământ ce o deţine legal şcoala a mai 
cutropit* fără vreun drept şi în întregimea vatra Mănăstirii în suprafaţă de circa 20 
ha ce intră în punctele 75, 81, 82, 83 şi 84 din inventarul alăturat. 

Alătur un memoriu şi o copie depe* inventarul găsit care să servească la 
clarificarea acestei chestiuni drepte. 

Ieromonah, 
Nectarie Anghel 
L.S. 

Domniei Sale 
Domnului Ministru al Agriculturii şi Domeniilor 

= S.J .A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 8 ( 1940), f. 28 dactilo 

Doc. 13 

Bucureşti 

1941 iunie 10, Slatina. Ing. Gr. G. Penescu evaluează oficial averea 
schitului la 976.060 lei (din care 93 7.51 O lei proprietăţile imobiliare) 

Gr. G. Penescu 
Inginer, Slatina 

ACT DE EXPERTIZĂ 

Subsemnatul Inginer Grigore G. Penescu din Slatina Olt, Strada Bucureşti 13 
- fiind solicitat de Sfinţia Sa Protosinghelul Nectarie Anghel, dela Mânăstirea 
Strihareţ Olt, de a măsura şi evalua proprietăţile Mânăstirei Strihareţ-Olt, am 
procedat la această lucrare azi 1 O Iunie 1941, începând cu proprietăţile imobiliare, 
întocmind alăturata schiţă de plan: 

1) Terenul, curte, învecinat la nord şi Vest cu proprietatea şcoalei de 
agricultură, la vest cu şoseaua şi la Sud cu Poiana, având o suprafaţă de 2117 mp. 

2) Clădirea pe plan, însemnată cu litera A, construită în paiantă, învelită cu 
scânduri, de nelocuit, având o suprafaţă de 19 mp. trebuie dărâmată. 

3) Clădirea, pe plan însemnată cu litera B, construcţie din zid de cărămidă, 
învelită cu ţiglă, compusă din 5 camere şi geamlâc, având pardoseală de scânduri şi 
trei sobe de teracotă, bună de locuit în bună stare de întreţinere, având o suprafaţă de 
98 mp. 

4) Clădirea, pe plan însemnată cu litera C. Biserica, construcţie de zid de 
cărămidă, învelită cu tablă, având grosimea zidurilor de I m, înălţimea interioară de 
6,05 m şi la naos de 8 m, având o suprafaţă de 94 mp. 
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5) Împrejmuirea din ulucă de brad, stâlpi de stejar în lung, 1933 ml, înălţime 

EVALUAREA AVEREA IMOBILIARĂ 

I )Terenul, curtea, cu o suprafaţă de 2117 mp a lei 20 mp 
2) Clădirea A, în paiantă, ruinată suprafaţă de 19 mp 

- Lei 42.340 

bună numai pare din material -500 
3) Clădirea B locuită în suprafaţă de 98 mp a lei 3.000 mp 
4) Clădirea C, biserica în suprafaţă de 94 mp a lei 6.000 mp 
5) Împrejmuirea cu ulucă de 193 ma lei 190 
Total avere imobiliară 
1) Dulap cu geamuri, simplu, din lemn de brad, având 

- lei 294.000 
- lei 564.000 

- 36.670 
- Lei 937.510 

dimensiunile 0,90 f 0,26 m înalt de 2,30 m -2200 
2) Scaune, Jeţuri, din lemn de stejar 14 a lei 300 
3) Strane analoge din lemn de stejar a lei 900 
4) Masă octogonală colivar 1 a lei 600 - 600 
5) Iconostas închis, din lemn de stejar 1 a lei 1100 
6) Sfe<ş>nice portative, din lemn de stejar 4 a lei 400 
7) Jeţ Episcopal, din lemn de stejar sculptat 
8) Sfeşnice Împărăteşti cu câte 3 lumini, din lemn de 
de bronz, strungate, foarte vechi 2 a lei 1500 
9) Masă în lemn de brad şi stejar de 0,85 I 1,50 

- lei 4200 
- lei 1800 

- lei 1100 
-lei 1600 
- lei 3000 

-3000 

cu două alongimi 1 a lei 1800 - lei 1800 
10) Idem de 1I0,65 m. 1 a lei 750 - lei 750 
11) Paturi de stejar de 1,0,5* I 2 m cu scânduri 2 a lei 450 - *9000 
12) Saltele de pânză pentru paturi 2 a lei 100 - *2000 
13) Saltea de lână pentru pat 1, a lei 4000 - lei 4000 
14) Scaune de lemn lustruit, cu spate 6 a lei 150 - 900 
15) Birou de stejar simplu de 0,70 I 1, 1 O cu 5 sertare - lei 1600 
16) Noptieră de stear, simplă de 0,46 I 0,38 1 a 400 lei - lei 400 
17) Masă de stejar de 0,58 I 0,40 m 1 lei 600 - lei 600 

Totalul averei mobieră* Lei 38.550 
Totalul averei ... Lei 976.060 

Adică lei nouă şapte zeci şi şase de mii şase zeci 
Drept care am dresat prezentul act de expertiză. 

INGINER, (ss) Gr. G. Penescu 
IO Junie 1941 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 9 (1941), f. 141-14lv dactilo 

Doc. 14 

1942 iunie 6, Slatina. Stareţul schitului solicită Prefecturii ajutor 
financiar pentru achiziţionarea combustibilului pentru iarnă. 

Domnule Prefect, 
Sfântul Schit „Strihareţi" din această localitate fiind lipsit de toate bucurie 

donate de [ ... ) fondatori, atât prin legea din 1864 cât şi mai târziu, prin cutropirea 
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vetrei de către şcoala de Agricultură „Strihareţ" - vatră rămasă Schitului prin legea 
sus menţionată - nu are în prezent nici un fel de fonduri din care să i se facă 
reparaţiunea stricăciunilor provenite din zăpada grelei <i>emi trecute şi nici pentru 
cumpărarea lemnelor de foc necesare la încălzitul Biserici<i> pe timpul <i>emei 
viitoare. 

În acest scop respectos vă rog a lua act că Sf. Schit datează de 270 de ani, că 
este monument istoric şi că este situat în partea de nord a oraşului, fiind vizitat de 
toţi oamenii mari veniţi în localitate. Şi a dispune să se acorde un ajutor bănesc 
pentru plata efectuări<i> celor mai sus arătate şi procurarea lemnelor pentru încălzit. 

Primiţi vă rog D-le Prefect asigurarea deosebitei noastre consideraţi4ni. 

(ss) Nectarie 

= S.J.A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 9 (1941), f. 34 ms. 

Dos. 15 

1944 martie 8, Slatina. Proces verbal întocmit de stareţ schitului 
Strehareţ prin care evalueză la 2.550.000 lei valoarea lucrărilor ce trebuiesc 
efectuate în următorii 5 ani. 

PROCES-VERBAL 

Astăzi 8 Martie 1944, 
Noi, Stareţul Mânăstirii Strihareţ, conformându-se ordinului Sfintei Episcopii, 

Nr. 7312 I <1>943, de a fonnula un plan de activitate pe cinci ani, în ceiace* 
priveşte Biserica şi Mânăstirea Strihareţ, lu<â>nd în cercetare situaţie numitei 
mânăstiri, am constatat următoarele: 

l. - În ce priveşte Sf. Locaş* al Bisericei Mânăstirei, se simte nevoia unor 
reparaţiuni de consolidare, care ar consta din legarea cu fier a zidurilor, apoi se simte 
nevoia reparaţiunii tencuielilor şi pict<u>rii. Lucrări, care după aprecierea noastră, 
s ar ridica la suma de lei 800.000. Biserica mai are neapărată nevoie de un rând de 
veşminte preoţeşti, care costă 150.000 lei. Acestă lucrări şi dotări trebuiesc făcute 
chiar în vara anului 1944. 

2. - În priveşte împrejmuirea mânăstirii, constatăm că se află în stare 
mediogră* şi că în vara anului 1946, va avea nevoie de reparaţiuni de circa 100.000 
lei. 

3. - Constatăm că ne lipseşte o clopotniţă care ne este apsolut* necesară 
pentru clopote, deoarece turla bisericii în care erau instalate clopotele, nu mai poate 
suporta acestă greutate, din cauza crăpăturilor şi şubrezimei e care i<->a cauzat-o 
cutremur din 1940. 

Pentru aceasta socotim că ne va trebui suma de lei 600.000 lei urmând ca 
executarea lucrării să se facă în vara anului 1945. 

4. - Referitor la casa de locuit a Mânăstirii, avem de observat că este cu totul 
insuficientă. Trebuie construită o pivniţă, o sală de mese pentru personal, cămară, 
etc. lucrări care se urcă la circa 600.000 lei. Observăm deasemenea* că se simte 
nevoia complectării de mobilier care ar necesita iară-şi* o sumă de lei 300.000. 
Aceste lucrări ce privesc casa de locuit trebuiesc de asemenea realizată chiar în vara 
anului 1944. 
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C. Surduleac, C. Stoica 

Toate aceste sume care se totalizează la circa 2.550.000 lei socotind că le vom 
primi dela Onor Minister, fie al Cultelor, fie la Internelor, de oarece Mânăstirea 
n are nici un fel de venit, n'au subvenţie şi n 'a înzestrată cu avere prin legea de 
înzestrarea mănăstirilor. 

Drept care am încheiat prezent proces verbal. 

Stareţ (nesemnat) 

= S.J .A.N. Olt, Fond Măn. Strehareţ, dos. 9 ( 1941 ), nenumerotat 
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